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Σχισματικοί κατέλαβαν τον τελευταίο ιερό ναό της
κανονικής Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στο
Ιβάνο-Φρανκόφσκ 

Οι οπαδοί της μη κανονικής λεγόμενης «Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας» (ΟΕΟ) άρπαξαν
στις 28 Μαρτίου 2023 τον καθεδρικό ναό Γεννήσεως του Χριστού, τελευταίο εν ενεργεία ιερό ναό
της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στο Ιβάνο-Φρανκόφσκ. 

Οι αστυνομικοί δεν εμπόδισαν την επιδρομή. Οι οπαδοί της ΟΕΟ διέρρηξαν την είσοδο του
καθεδρικού ναού και στη συνέχεια και τις θύρες του ιερού βήματος. Εντός του ναού οι μασκοφόροι
επιδρομείς χρησιμοποίησαν δακρυγόνα αέρια, εξαναγκάζοντας τους κληρικούς και τους
προσευχομένους να εγκαταλείψουν τον χώρο του ναού. 

Κατά τη διάρκεια της επιδρομής παρά την έλλειψη αντίστασης εκ μέρους της κοινότητας της
κανονικής Εκκλησίας δέχθηκαν χτυπήματα πιστοί και κληρικοί, εναντίον τους χρησιμοποιήθηκε
σωματική βία. Σε βίντεο, που αναρτήθηκε σε κοινωνικά δίκτυα, μπορεί κανείς να δει πώς ρίχνουν το
καλυμμαύχι από το κεφάλι του επισκόπου Ιβάνο-Φρανκόφσκ και Κολομίγια Νικήτα, χτυπήματα
δέχθηκε και ο εικονολήπτης της απευθείας διαδικτυακής μετάδοσης με αποτέλεσμα να διακοπεί
βιαίως. Ο πρωτοσύγκελος της επισκοπής ιερέας Βασίλειος Ρομανιούκ κατά τη διάρκεια της
εισβολής απομακρύνθηκε βιαίως από τον ναό, λιποθύμησε και χρειάστηκε να νοσηλευθεί. Μερικοί



κληρικοί και πιστοί, οι οποίοι υπέφεραν περισσότερο από την επίδραση του δακρυγόνου αερίου,
απευθύνθηκαν για ιατρική βοήθεια λόγω χημικού εγκαύματος του κερατοειδούς. 

Κατά τα έτη 2022-2023 στο έδαφος της περιφέρειας Ιβάνο-Φρανκόφσκ αρπάχθηκαν είτε
σφραγίσθηκαν σχεδόν όλες οι ιερές μονές και ναοί της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. Σε
ορισμένες περιπτώσεις οι αρπαγές συνοδεύθηκαν από ξυλοδαρμό κληρικών, πιστών και
μοναζόντων, από εκφοβισμό και ένοπλες απαγωγές κληρικών. 

Της καταλήψεως του ιερού καθεδρικού ναού της Γεννήσεως του Χριστού στο Ιβάνο-Φρανκόφσκ
προηγήθηκε η παράνομη «επανακαταχώρηση» της κοινότητας της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας. Ο δήμαρχος της πόλεως Ρ. Μαρτσινκόφ προέβη σε δηλώσεις για τη δήθεν «εκούσια
μεταπήδηση» της κοινότητας του ναού στο σχίσμα, κάλεσε σε αρπαγή του ναού και σωματική βία
κατά της κοινότητας και των κληρικών της. Τόσο η κοινότητα, όσο και ο ιερός κλήρος έχουν κατ’
επανάληψιν διαψέυσει τις δηλώσεις του δημάρχου του Ιβάνο-Φρανκόφσκ, επιβεβαιώνοντας την
προσήλωσή τους στην κανονική Εκκλησία. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90184/
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